



EKOLOŠKI POKRET „OZON“

Serdara Jola Piletića bb
81 400 Nikšić, Crna Gora

T/f: +382 40 241 063

E: info@ozon.org.me

www.ozon.org.me



Djelovodni broj: 46-13/01 | Nikšić, 01/07/2013

OPŠTINA TIVAT
KOMUNALNA POLICIJA

Predmet: Neuređena smetlišta na prostoru opštine Tivat

Poštovani/a,

Ekološki pokret „OZON“, Agencija za zaštitu životne sredine i Kancelarija United Nations Development Program (UNDP) u Crnoj Gori tokom ove godine realizovali su više aktivnosti sa ciljem aktivnog učešća građana u monitoringu životne sredine.

Kako je oblast upravljanja otpadom prepoznata kao jedna od najvažnijih, što i sam proces pregovora sa EU potvrđuje u poglavlju 27, željeli smo animirati građane da doprinesu unapređenju postojećeg nepovoljnog stanja, naročito kada je riječ o neuređenim smetlištima, koje sem ekološke nanose i ekonomske štete kako lokalnim zajednicama tako i državi.

Na ovaj način željeli smo i dati doprinos primjeni Arhuske konvencije, jednog od važnijih međunarodnih ugovora koje je ratifikovala Skupština Crne Gore.

U tu svrhu a u saradnji sa stručnjacima, razvijena je aplikacija za android mobilne uređaje (cleangreen) i platforma (<http://cleangreen.arhuscentri.me/>) putem kojih su građani mogli fotografisati i prijaviti nelegalne deponije, uz dodatnu mogućnost tačnog lociranja po geografskim koordinatama, što se pokazalo kao veoma dobar potez jer smo naišli na izuzetan odziv korisnika.

Da je tako, dokazuje podatak da smo osnovnu bazu, spisak neuređenih smetlišta iz Informacije o stanju životne sredine iz 2011. godine koju je pripremila Agencija za zaštitu životne sredine, značajno nadogradili, pa su locirane i divlje deponije koje nijesu bile popisane.

Naša želja je da ovom aktivnošću olakšamo i nadležnim institucijama koje formiraju lokalne uprave, a koje se bave rješavanjem problema nelegalnog deponovanja otpada, jer smatramo da ćemo na ovaj način uticati i na unapređenje saradnje sa građanima, i to u dijelu prijava problema, što je od izuzetnog značaja.

S tim u vezi obavještavamo vas o popisanim neuređenim smetlištima na teritoriji vaše opštine, kako biste u skladu sa svojim nadležnostima uticali da se te lokacije očiste i saniraju i time utiče na unapređenje i na praćenje kvaliteta životne sredine. Molimo vas da nas obavijestite o preduzetim mjerama.

Uz spremnost na saradnju i eventualne dodatne informacije oko prijavljenih neuređenih smetlišta,

S poštovanjem,

Aleksandar Perović, direktor

.....

Spisak popisanih neuređenih smetlišta na teritoriji opštine Tivat (Izvori: Informacija o stanju životne sredine u Crnoj Gori za 2011. godinu, <http://cleangreen.arhuscentri.me>)

R.b.	Naziv lokacije	Geografske¹ koordinate	Vrsta otpada	Kapacitet odlagališta (m³)
1.	Sinjarevo (tzv. Lovanja 1), većim dijelom ova lokacija obuhvata i teritoriju opštine Kotor, nezvanično odlagalište za opštine Tivat, Kotor i Budva		Različite vrste otpada	Više hiljada
2.	Grabovac, nekadašnje gradsko odlagalište, zatvoreno 2001. g., projekat sanacije urađen ali ga treba revidirati		Različite vrste otpada	Više hiljada
3.	Naselje Gornji Đuraševići		Različite vrste otpada	150
4.	Put uz trasu cjevovoda Topliš - Radovići		Različite vrste otpada	100

¹ Geografske dužine i širine za lokacija koje su korisnici prijavili dostupni su na platformi i aplikaciji. Ekološki pokret „OZON“ ne može garantovati za tačnost tih podataka. U Izveštaju o stanju životne sredine u Crnoj Gori za 2011. Godinu, Agencije za zaštitu životne sredine, locirana neuređena smetlišta nemaju geografske koordinate.